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Sehr geehrte Eltern,
sehr geehrte Erziehungsberechtigte,
Ihr Kind wird am Dienstag, 28.03.2023 das Theaterprogramm „Die große Nein-Tonne“ der Theater-pädagogischen Werkstatt gGmbH Osnabrück erleben. Das Theaterprogramm wird durch das Kreisjugendamt des Hochsauerlandkreises finanziert und in Kooperation mit der Theaterpädagogischen Werkstatt gGmbH Osnabrück organisiert.
Zum Inhalt:

Gut hinhören: Der eigene Bauch weiß, wo es langgeht.

Was mögen wir eigentlich alles nicht? Und warum? Und was muss trotzdem sein? Das Programm Die große Nein-Tonne erforscht mit Kindern der 1. bzw. 2. Klasse unsere individuellen „Nein-Gefühle“. Die Kinder entdecken dabei die Unterschiede zwischen lästigen, aber sinnvollen Regeln und inakzeptabler Fremdbestimmung.

Zähneputzen ist wichtig. Aber Erwachsene, die für Kinder bestimmen, dass die Suppe nicht mehr zu heiß ist, überschreiten Grenzen. Alles, was sie nicht länger hinnehmen wollen und müssen, entsorgen die entschlussfreudigen Figuren in dem Theaterprogramm daher in einer großen Tonne. So werden sie den jungen Zuschauer*innen zu Vorbildern und ermutigen sie, ihren Gefühlen zu vertrauen – eine unverzichtbare Lektion für die Entwicklung eines starken Selbstbewusstseins.

Mit Die große Nein-Tonne werden Kinder auch für körperliche Grenzverletzungen sensibilisiert und sie werden ermutigt, sich gegen sie zu wehren. Damit greift dieses Programm bereits das Thema „Sexuelle Gewalt“ auf, das in dem Präventionsprogramm „Mein Körper gehört mir!“ mit Dritt- und Viertklässlern vertieft wird.
Thema: 

Selbstbewusstsein
Zielgruppe: 

Kinder der 1. und 2. Klasse

Dauer: 

1 Schulstunde à 45 Minuten
Bei Rückfragen zum Theaterprogramm „Die große Nein Tonne“ stehen Ihnen die Mitarbeiter der Kinder-und Jugendförderung des Kreisjugendamtes gerne zur Verfügung:

Frau Meyer


Tel.: 0291 / 94-1247
Email: heike.meyer@hochsauerlandkreis.de

Frau Hanses 

Tel.: 0291 / 94-5949
Email: ilona.hanses@hochsauerlandkreis.de

Frau Haake Tel.: 

Tel.: 0291 / 94-3310
Email: nora.haake@hochsauerlandkreis.de

Herr Schulte Backhaus Tel.: 0291 / 94-1282
Email: christian.schulte.backhaus@hochsauerlandkreis.de
Elterninformation


„Die große Nein-Tonne“ 


am Dienstag, 28.03.2023    


in der Luziaschule Berge














