Die Luziaschule Berge, Katholische Grundschule der Stadt Meschede ist als fobizz Schule 2024/25 für besonderes Engagement in digitaler Bildung ausgezeichnet worden
Im Schuljahr 2024/25 setzen sich Schulen verstärkt mit digitaler Bildung und Medienkompetenz auseinander. Unsere Grundschule wurde für ihr besonderes Engagement in diesen Bereichen mit dem Titel 'fobizz Schule 2024/25' ausgezeichnet. Dieser Titel wird an Schulen verliehen, die durch ein aktives Kollegium und innovative Initiativen zur Förderung digitaler Kompetenzen herausstechen.
Die digitale Transformation in Schulen, insbesondere im Bereich Künstlicher Intelligenz, hat im vergangenen Jahr erheblich an Dynamik gewonnen. Durch gezielte Initiativen hat unsere Schule erfolgreich digitale Medien in die Weiterbildung der Lehrkräfte und in den Unterricht integriert. Dieses Engagement ist in Zeiten des schnellen Wandels wichtig, um Schülerinnen und Schüler auf die Zukunft vorzubereiten. 
Was macht unsere Schule ganz konkret? Die Lehrerinnen und Lehrer der Luziaschule nutzen umfassende Online-Angebote von fobizz, die ihnen ermöglichen, ihre digitalen Fähigkeiten kontinuierlich zu erweitern. Dies umfasst nicht nur moderne Lehrmethoden, sondern auch die Nutzung datenschutzkonformer KI-Tools, die einen zeitgemäßen Unterricht fördern.
Daher wurde unsere Schule für das Engagement in der digitalen Bildung von fobizz ausgezeichnet. Diese Auszeichnung verdeutlicht den Einsatz unserer Schule und des Kollegiums, die Herausforderungen der digitalen Zukunft aktiv anzugehen und unsere Schülerinnen und Schüler optimal auf die Anforderungen der modernen Welt vorzubereiten.

