Luziaschule Berge: Klasse 4a setzt Zeichen für Werte
In der Luziaschule Berge hat die Klasse 4a ein beeindruckendes Projekt ins Leben gerufen, das die wichtigen Werte ihrer Schule, die sogenannten „Luziawerte“ in den Vordergrund stellt. Mit viel Kreativität und Engagement haben die Schülerinnen und Schüler einen Wegweiser gestaltet, der die Werte Hilfsbereitschaft, Sauberkeit, Gemeinschaft, Ehrlichkeit, Zivilcourage, Mut, Freundlichkeit, Wertschätzung, Fairness, Ordnung, Nachhaltigkeit und Verlässlichkeit repräsentiert.
Die Idee entstand aus dem Wunsch, diese Werte nicht nur zu lernen, sondern sie auch für alle sichtbar und greifbar zu machen. Unter Anleitung ihrer Kunstlehrerin Frau Melcher haben die Kinder Holzbretter abgeschliffen und farbig lackiert. Jedes Kind hat anschließend mit bunten Buchstaben die einzelnen Werte auf die Holzschilder geschrieben. Das Ergebnis ist ein farbenfrohes Kunstwerk, das nun auf dem Schulgelände zu bewundern ist und als ständige Erinnerung an die Bedeutung dieser Werte dient.
Doch damit nicht genug: Um die Botschaft noch weiter zu verbreiten, hat die Klasse 4a ein Video erstellt. Mit selbst gemachten Fotos zeigen die Kinder ihre Werte und untermalen sie mit ihren Sprachaufnahmen. In diesen Aufnahmen erklären die Schülerinnen und Schüler, was jeder einzelne Wert für sie bedeutet und warum er für uns wichtig ist: „Wertschätzung bedeutet, dass man vor anderen Menschen Respekt hat. An unserer Schule kann man wertschätzend sein, wenn man im Klassenrat ein Kind für etwas lobt.“ Das Video ist auf der Homepage der Luziaschule zu finden und bietet einen tiefen Einblick in die Gedanken und Gefühle der Kinder.
Die Schulgemeinschaft ist stolz auf die Initiative der Klasse 4a. Dieses Projekt fördert nicht nur die Kreativität der Kinder, sondern stärkt auch den Zusammenhalt und die Gemeinschaft innerhalb der Schule. Die „Luziawerte“ sind nun nicht nur Worte, sondern lebendige Prinzipien, die im Alltag der Schülerinnen und Schüler verankert sind.
Die Luziaschule Berge setzt mit diesem Projekt ein Zeichen für eine positive Schulatmosphäre und zeigt, wie wichtig es ist, Werte zu leben und weiterzugeben. Die Klasse 4a hat mit ihrem Wegweiser einen bleibenden Eindruck hinterlassen, der noch lange in den Herzen aller bleiben wird.
Schauen Sie sich das inspirierende Video auf der Homepage der Luziaschule an und lassen Sie sich von den Gedanken der Kinder zu den Luziawerten begeistern!
